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Ligue de Football  
des Pays de la Loire 

 

 

Commission Régionale de 
Valorisation du Bénévolat  

 
Procès-Verbal N°2 – Saison 2023-2024 

  
 

Réunion du : Samedi 16 DECEMBRE 2023 au MANS 
 

Présidence :   Benoît LEFEVRE  
 

Présents : Alain CHAPELET – Lionel BURGAUD – Régis FOREST – Eric SALMON 
 

Excusés : Jérôme PESLIER et Laurent YDIER 
 

Absent : Jean Yves CADIET  
 

  
Séance ouverte à 09h45 
1. PV du 07-10-23 

 

Celui-ci est adopté à l’unanimité. 
 
2. Informations fédérales 

 

a) Séminaire Réseau Bénévoles des 04 et 05/11/23 à Clairefontaine 
Objet : réunir l’ensemble des référents « bénévolat » des différentes ligues 

A. CHAPELET était le représentant de la LFPL  
Les Pays de la Loire fait bonne figure, avec une commission bien structurée, force de proposition dans son 
domaine et d’une volonté politique. 
 

b) JNB 2024 
L’évènement est fixé au Samedi 23 MARS 2024 à LYON. 
Quota = 81 bénévoles – pas de lauréats Seguin 
La répartition est la suivante (y compris chefs de délégation) :  

- Pour le 44   = 26 
- Pour le 49   = 18  
- Pour le 53   = 10  
- Pour le 72   = 11  
- Pour le 85   = 16 

 
Fournir les noms pour le 19 FEVRIER 2024 via listing Excel (en partage) à compléter  
 
Rappel des critères :  
Pour participer à la journée des Bénévoles, il faut être licencié FFF et être dirigeant ou volontaire DEPUIS 
plus de 5 ans  

• La liste des bénévoles doit changer chaque année et ce, dans le but de permettre d’en remercier 
le plus grand nombre à moyen et long terme 

• La LFA préconise aux instances : 
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o d’inviter prioritairement les clubs 
o d’inviter des femmes bénévoles 
o de mettre à l’honneur des clubs différents chaque année 

• Les conjoints des bénévoles ne sont pas conviés à cette journée (à moins qu’ils ne soient eux-
mêmes bénévoles du football amateur) 

• Les bénévoles invités doivent avoir un minimum de 18 ans à la date de l’évènement. En cas de 
transgression à cette règle le mineur se verra refuser l’accès 

• Extrait du PV de la CRVB du 07-10-2023 
"le Président de Ligue impose le critère suivant : un bénévole ne pourra participer qu’une seule 
fois à la Journée Nationale des Bénévoles (hors chefs de délégation). 

Devis en cours concernant l’hôtel et auprès de certains autocaristes  
Pour ce qui concerne le déplacement de chaque groupe, les membres CRVB sont chargés de communiquer 
des devis pour examen et décision à prendre sur le choix du moyen de transport qui sera emprunté 
 
La LFA a fixé au 16-02-24 la date limite de réponse au questionnaire d’organisation du déplacement de la 
délégation (choix du transport, horaires d’arrivée et de départ, nbre de bénévoles, besoin de navettes).  
 
3. Informations LFPL 

 
a) WE Clairefontaine 23-24 

Retour sur le déroulement de l’évènement par A. CHAPELET, Chef de délégation 
Point noir :  défaillance importante de l’autocariste en raison d’un retard imposé par le chauffeur du bus.  
Remerciements aux membres de la CRVB qui ont géré efficacement la situation et à Hélène HANQUIEZ 
qui a tout mis en œuvre pour les bénévoles de la LFPL à Clairefontaine 
 

b) Récompenses FFF Promotion 2023 
Demandes de propositions par le Président ESOR 

B. LEFEVRE le rencontrera au cours d’un entretien le 17 janvier 2024. 
La saisie dans Portail Bleu doit intervenir avant le 30/06/24. 
 

c) Journée internationale du Bénévolat le 05-12-23 
Présence de B. LEFEVRE 

- Intervention de politiques 
- Intervention intéressante de l’ancien Président de la Fédération d’Athlétisme Mr Bernard 

AMSALEM. 
- Organisation d’ateliers l’après-midi  
 

d) « Bénévoles & Job Dating » le 02-12-23 
Retour sur la promotion de cette belle initiative à laquelle 40 personnes se sont inscrites 
But : matinée de découverte et d’échanges, soit pour intégrer à terme une commission régionale de la 
Ligue, soit pour répondre à l’une des offres de notre partenaire Emploi. 
 

e) Journée des Bénévoles Membres de commissions de la Ligue 
Le bureau exécutif de la ligue a validé l’organisation d’une animation au Cabaret « LE LIVE » de Château-
Gontier (Mayenne) le Dimanche 21 avril 2024. 
Prévision = 250 personnes maxi – devis établi et accepté 
Une 1ère information sera adressée aux intéressés d’ici à la fin d’année. 
Un groupe de travail sera mis en place pour avancer la mise en place de cet évènement  
Réflexion en cours sur la remise de distinctions de ligue (idée : 4/5 personnes par échelon). 
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f) Bénévol’Club d’Or 
 
Nouvelle opération à l’initiative de la commission suite à travaux conduits la saison dernière (enquête 
auprès des clubs sur leur pratique dans la valorisation de leurs bénévoles).  
Après diverses discussions : 
 Document de synthèse rappelant les modalités du dispositif et le calendrier des échéances 

+ Cahier des charges à destination des clubs validés par la commission. 
 Projet en attente de validation par le CODIR avant diffusion.  
 Remerciements à Léa COSTE (stagiaire) et Anne-Lise DIVAIS (alternante) pour la qualité de leur 

production. 
 
4. Questions diverses 
 
Commentaires sur les statistiques licences Dirigeant et Volontaire depuis 5 saisons 
 

Séance levée à 12h45 
 
LE PRESIDENT,     LE SECRETAIRE DE SEANCE,  

 
 
 

Benoît LEFEVRE      E. SALMON. 
 

 


